

## 创建文明城市 争做文明市民

# 高新区持续整治不文明出行行为

## 机动车违停、非机动车逆行等为治理重点



民警上路开展查处行动。本报记者 孔茜 摄

本报济宁5月31日讯(记者 孔茜 通讯员 李欣) 5月30日上午,济宁高新区交警大队特勤中队在辖区内开展不文明出行集中整治行动,对机动车占用非机动车道、非机动车占用机动车道、非机动车逆行等不文明行为,进行劝导教育与查处。

“老师,您好,请靠边停车。”当日上午7点,任城大道交叉路口上已进入早高峰状

态,为保障市民出行安全与道路畅通,济宁高新区交警大队特勤中队对过往车辆和行人的不文明行为进行教育、查处。一辆骑着电动自行车的女士沿路自东向西逆向行驶,被济宁高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳抓了个正着。

在交警的劝导、教育下,原本自以为图方便逆行不是什么大事的市民,认识到其行

为的错误。并表示,会依照交通规则,做到正确、文明出行。

“老师,非机动车不能在机动车道内行驶。”在发现部分违章行车的市民后,民警随即以喊话的方式,拦停车辆,并现场对车主进行交通安全宣传和处罚。

“由于任城大道机动车道较宽,非机动车不遵守交通秩序,违规行驶现象较为突出。”孔琳琳称,由于上下班高峰

期,市民多数行驶方向相同,如若为一时便利,违规挤占机动车道,既存在安全隐患,又易造成道路拥堵。

据介绍,为使辖区内道路更加畅通,更多市民能够文明出行,自创建文明城市行动开始以来,高新区交警大队持续

开展交通整治行动,以城区主次干道和背街小巷为主战场,以机动车违法停车、非机动车逆行和行人闯红灯等违法行为作为治理重点,常态化规范交通秩序,多形式查处道路交通不文明行为,提高市民文明出行意识。

### 延伸阅读

## 较堵路段新增3处信号灯 市民出行更畅通

为保障市民出行安全,助力济宁创建文明城,济宁高新区交警大队在辖区内更换9处路口信号灯,并在较拥堵位置新增3处信号灯,起到有效交通疏导作用。

5月30日,在崇文大道东外环路路口处,工作人员正在加紧施工,不一会的功夫,原本竖向信号灯被统一更换为传统横向信号灯。“之前的信号灯亮度不够,在光线较强时,绿灯信号不是十分明显。”济宁高

新区交警大队民警称,更换后的信号灯亮度高,并便于公交等大型车辆通行。

同时,根据市民反映和多次实地查看,确定在崇文大道东外环路口、同济路口、凌云路口、康泰路口等9处路口更换信号灯。并在任城大道东四路、凌云路与红星路交叉路口等新打道路段及易出现拥堵现象的工厂、小区路口处,增设信号灯,保障道路更加畅通。

本报记者 孔茜 李欣

## 孩子高烧致休克,柳行执法大队—— 十分钟将孩子送医获救治

本报济宁5月31日讯(记者 孟杰) 5月29日下午,济宁高新区综合执法分局柳行执法大队队员在执勤过程中,在路边遇到一个因高烧引发短暂性休克的

孩子。执法队员庄文礼和王腾腾立即帮孩子妈妈将孩子送医,为孩子赢得了宝贵的抢救时间,直到确认孩子无恙后才离开。

当日下午5点,济宁高新区执法分局柳行执法大队一中队队员庄文礼和王腾腾在杨柳国际新城附近进行沿街巡查,当巡查至东三路和北二路的交界处时,

发现桥头一位妈妈怀里紧抱着一名孩子,孩子坐在妈妈的大腿上一动不动,而妈妈则抱着孩子急的大哭。

“当时孩子坐在妈妈的腿上一动不动,口吐白沫,嘴唇发紫。”庄文礼称,当时自己和同事发现情况危急,没顾得上跟孩子妈妈询问情况,就将孩子抱到执法车上。“孩子妈妈在后排抱着孩子,嘴里一直不停叫孩子的名字,不让孩子睡过去,同事王腾腾驾车,我就一直不停按警笛开道。”庄文礼称,因为当时正值晚高峰,自己所在的车辆一路开着

警灯,将孩子从东三路迅速送往人民医院东院区,用时仅10分钟左右。

到医院后,庄文礼又将孩子从他妈妈手中接过来,一路小跑将孩子送至儿科急救室,当时孩子已经昏迷不醒。医生检查后,为孩子输了液,孩子才渐渐有了意识。“医生检查说是高烧引发的短暂性休克,听说没有啥危险了,我们也才放了心。”为了让孩子妈妈放心去挂号和办理手续,庄文礼和同事王腾腾一直在孩子身边照看,直到孩子爸爸赶来。

## 普及消防知识保障电视台开播 高新区融媒体中心举行消防安全讲座

本报济宁5月31日讯(记者 孟杰) 5月31日下午,济宁高新区融媒体中心邀请济宁公安消防支队高新大队工程师褚福涛为员工进行了消防安全知识的培训。培训上,褚福涛通过全国典型的高层建筑的火灾案例向员工详细介绍了遇火灾时的自救方法,并现场演示了消防栓和灭火器的正确使用方法。

当日下午,在济宁高新区融媒体中心,来自济宁公安消防支队高新大队的工程师褚福涛从专业的角度细致全面讲解了消防安全的基础知识。结合近几年国内的几起典型高层火灾案例视频解析和高新区融媒体中心的具体情况,向参训员

工介绍了高层火灾的危害性,着重讲解了高层建筑火灾防范的要点以及火场初期火灾扑救方法和疏散逃生方法。

对专业知识进行普及后,褚福涛又向参训员工现场演示了消防栓和灭火器的正确使用步骤和方法,根据融媒体中心的楼层设计,演示了逃生时需要注意的突发情况。

通过此次集中培训,增强了高新区融媒体中心全体员工对高层建筑火灾危害性和消防安全管理重要性的认识,并熟练了楼层消防设施器材的操作方法,提高了员工处置初期火灾和火场逃生自救的能力,为接下来电视台的顺利开播提供安全保障。

## 高新区首期诗联培训班正式启动 传统诗联文脉,为高新区发展鼓劲

本报济宁5月31日讯(记者 于伟) 为弘扬中华优秀传统文化传承与发展诗词楹联经典,济宁高新区诗词楹联学会首期诗联培训班近日正式启动。

此次活动得到市诗联学会、高新区党工委宣传部的大力支持。培训班明确了培训理

念和内容,严肃了学员纪律,制定了《学员守则》,提出了培训目标。本次培训班得到会员们的热烈响应和踊跃参与,形成了高涨的诗联文化学习气氛。

济宁高新区诗词楹联学会启动的首次诗联培训班旨在为培养学会骨干会员,壮大学会创作力量,促进学会良性

发展奠定坚实的基础。同时也为进一步培育地方传统文化,继承和弘扬诗词楹联艺术,探索诗词楹联作品的当代价值,形成区域文化艺术“百花齐放”局面。

目前,济宁高新区诗词楹联学会共有会员147人,群众基础广泛,会员来自各行各

业。学会成立以来,已举办多场重要的文化特色活动。特别是开展的“高新文明行”系列活动,走基层、树新风、颂文明,为全区文明城市创建活动营造了氛围,充分发挥出文化社团组织在公益活动上的生力军作用。

学会以首届诗联培训班

为契机,团结和引领全体会员及广大诗词楹联爱好者,准确把握诗词楹联艺术创作规律,牢记家国情怀、秉持时代精神、讴歌家乡发展,运用丰富多样的体裁表达情思、抒发情感,创作出一大批优秀诗联作品,为济宁高新区经济社会发展高歌鼓劲。